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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Sağlık Bakanı Sayın Dr. Fahrettin Koca tarafından Anayasanın
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mektupta: "Tıbbi Laboratuvar Teknikleri bölümü en çok ihtiyaç
duyulan branşlardan biri olmasma rağmen iki yılda yapılan alım sayısı, geçmiş dönemlere de
bakıldığmda, ne yazık ki 1000-1500 civarında kalmaktadır. Tam ve tedavide, hele de Covid-19
Pandemisi sürecinde. Tıbbi Laboranta en çok ihtiyaç duyulan zamanda 2020-2022 arası koca
iki yılda sadece 887 meslektaşımıza yer verildi. Mezun sayısı sadece önlisans laborantlarda 80
binken ve her yıl ortalama 10 bin mezun verilirken, özellikle şehir hastanelerinin
laboratuvarlannda, taşeron alımlan arttığı için yüksek puan alan kişiler dahi işsiz kalmaktadır.
Her ASM ve TSM'ye laboratuvar açılmalı ve tıbbi laborant istihdamı sağlanmalıdır. Hakkımız
olan kan alma tıbbi laborantlara verilmelidir. Taşeron sorunu acilen çözülmeli, cihaz elemanlan
sadece cihaz bakımıyla ilgilenmelidir ve cihazlara bağlı firma personeli tıbbi laboratuvar
diplomasına sahip kişiler olmalıdır. Özlük haklannda iyileştirme yapılmalı ve yaş haddi gelen
meslektaşlanmız emekli edilmelidir. Üniversitelerin Tıbbi Laboratuvar Teknikleri 2. Öğretim
programlan kapatılmalıdır. Laborantlar her analizi çeşitli fiziksel, biyolojik ve kimyasal riske
maruz kalarak çalışmasına rağmen risk grubu meslekler içinde yer almamaktadır, bu konuda
acilen düzenleme ve iyileştirilme yapılmalıdır. Tıbbi Laboratuvar Platformu olarak bu duruma
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el atılmasını, taşerona son verilip istihdamın artınimasım talep ediyor ve bımun mücadelesini
veriyoruz." ifadeleri yer almıştır.

Bu bağlamda;

1. Bu iddialar doğruysa Bakanlığımz tıbbi laboratuvar teknikerleri bölümü mezunlan için
çok az atama yaptığı iddiaları doğru mudur? Eğer bu iddialar doğruysa tıbbi laboratuvar
teknikerleri bölümü mezunlarına Bakanlığımzm çok az atama yapmasımn sebebi nedir?

2. Bakanlığınızın bu konu ile ilgili yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar
nelerdir?

3. Sağlık kuruluşlanna ataması yapılan personeller ne şekilde atanmaktadır?

4. Bakanlığımza iletilmiş bu ve buna benzer konularla ilgili başvurular var mıdır?

5. 2022 yılı içinde patoloji laboratuvar teknikeri mezununa istihdam sağlanacaktır?

6. Son 5 yıl içinde kaç tıbbi laboratuvar teknikeri mezımıma bakanlığımz tarafından
atama yapılmıştır?


